

青岛公交开出“良善专线”

线路中多名优秀驾驶员以善行义举诠释责任担当

早报7月25日讯 7月24日，在城阳十五中公交停车场，青岛城运控股集团城阳巴士有限公司打造的915路“诚载美好·良善专线”缓缓驶出始发站。两度救下老人的吕良山、用车身筑起屏障的时晓令、暖心守护伤者的冷虎……该专线中众多的优秀驾驶员以善行义举诠释责任担当。其中，吕良山于近日荣获了2025年第二季度“岛城勇士”“即墨区见义勇为先进个人”“城阳巴士榜样员工”等三项荣誉称号。

两度出手 完成生死救援

2025年4月15日17时许，即墨区潮海街道君基新天地小区河畔，微弱的“救救我”划破宁静。下班途中的吕良山循声望去，只见一名老人深陷河中淤泥，他当即拍摄现场视频发至业主群求援，随后甩掉外套纵身入河，咬紧牙关紧抓老人手臂，5分钟后终于将老人救出险境。老人送医后转危为安，吕良山却拖着疲惫的身躯默默离去。

其实，这并非吕良山的第一次“出手”。2023年3月4日，吕良山驾车行至黑龙江北路崇阳路站时，发现前方一名老人倒地不起。就在老人家属惊慌失措之时，吕良山果断停稳车辆，冲至老人身旁跪地施救6分钟，与死神赛跑。急救车抵达时，老人终于恢复生命体征，因救援及时转危为安。

市民受伤 他俩出手救援

在915路公交线上，“吕良山式的善良”从未缺席——多位驾驶员在危急时刻挺身而出，用行动诠释着“车轮上的守护者”的意义。



吕良山将驾驶“良善专线”继续前行。

化作温暖传递给每一位乘客。

“良善专线”是流动的爱心纽带

“赋能城市发展，服务美好出行”——城阳巴士倾力打造915路“诚载美好·良善专线”，正是对这一理念最生动的践行。那些关键时刻的挺身而出如点点萤火之光，照亮了更多人心中的向善之光。他们的事迹被人民日报等十余家媒体报道，让这份“良善”从车厢驶向更广阔的天地。915路“诚载美好·良善专线”早已超越一条公交线路的意义——它是流动的爱心纽带，将“责任”二字刻进每段行程；是鲜活的文明载体，让“助人”之念融入乘客的日常；更成为城市文明的金色名片，以日复一日的善行义举浇灌文明之花，让“服务美好出行”的承诺，在车轮与人心的共鸣中，生长为推动城市向前的温暖力量。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰
通讯员 邵英世 战虎 摄影报道)

/ 相关新闻 /
**接力寻包
让河南学子安心返乡**

早报7月25日讯 7月25日，3名来自河南南阳的准高一新生在结束暑期升学旅行准备返程时，不慎将手包遗落在19路公交车上，在青岛城运控股公交集团崂山巴士第七分公司工作人员与19路驾驶员的通力协作下，失物被快速找到并妥善寄回，高效贴心的服务赢得了游客的称赞。

当天上午8时，3名河南学生乘坐公交车前往高铁站，打算搭乘9时的高铁返回南阳。进入高铁站时，他们突然发现随身携带的手包不见了，里面装有现金、身份证件等重要物品。想到高铁发车仅剩不到一小时，3人顿时心急如焚，情急之下，他们拨通了青岛城运控股集团96650热线电话向工作人员求助，希望能找回手包。

接到求助电话后，崂山巴士第七分公司立刻启动应急预案，工作人员争分夺秒，根据3人提供的乘车时间、大致站点等信息，迅速排查调度记录，精准锁定了他们所乘坐的19路公交车。随后，工作人员第一时间联系上该车驾驶员刘辉，刘辉在车厢内仔细查找后，很快便发现了3人遗落的手包，并妥善保管起来。

分公司工作人员拿到手包后，一刻也不耽搁，马上与3名河南学生取得联系，逐一核对手包内的物品信息，最终确认无误。此时，3名河南学生凭借电子身份证件匆忙登上了返程的高铁，无法返回现场领取。为了让3人能尽快拿回失物，双方经过协商，决定由分公司工作人员将手包通过快递方式寄到3人手中。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

跨越千里的温情守护

市救助服务中心安全护送一名受助人员返回河南



工作人员护送李女士(前)返乡。市救助服务中心供图

慎地穿越狭窄空间，移向车厢内。

车辆驶入高速公路后，每当车身晃动，刘婧璇立刻侧身靠近李女士，用身体稳稳地支撑着她，同时轻声安抚李女士。

士：“阿姨，我们在路上，快到家了，稳着点……”每隔30分钟，护士会从腰包取出记录板，实时记录李女士的身体和精神状况。李女士有时沉默不语，眼神略

显茫然；有时则会因不适而显得焦躁，发出不安的声音。每当此时，侯连行便俯身靠近，语调沉稳地与她对话，耐心解释当前情况，给予其安全感；刘婧璇则看准时机，及时递上插好吸管、温度刚好的牛奶，或者一小块方便入口的苹果让她补充能量。

一路疾驰安全送达

为实现李女士“早一分钟到家”的心愿，护送小组最大限度压缩路途时间。当车辆停靠服务区时，热浪裹挟着刺目的阳光，让人睁不开眼。两名司机师傅抓紧轮换休整，侯连行、刘婧璇迅速从服务区超市拎回两提矿泉水，汗水顺着下颌滴落，连去厕所都是一路小跑。

晚上8时，车辆平稳停靠在信阳市某社会福利中心。此时夜幕降临，在明亮的灯光下，工作人员小心翼翼地将李女士扶下车。当听到熟悉的乡音，一直沉默的李女士忽然微微抬起头，长久地凝视窗外闪烁的灯火，嘴唇颤动了一下，搭在轮椅扶手上的手指轻轻蜷起又松开。

随后，双方工作人员严谨地履行交接程序，一丝不苟地核验身份信息、医疗记录以及途中完整的观察记录。一场专业的交接仪式，在炎热的夏夜，为这场跨越千里的温情守护画上圆满句号。

(青岛早报/观海新闻记者 吴涵 通讯员 刘婧璇)